

# UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: המיסד והעורך הראשי  
Dr. MARTON ERNO ד"ר מרסון

## A VEZÉRKAR TÁBORNOKAI A SZUEZI-CSATORNA ÖVEZETÉBEN

— AZ UJ KELET KATONAI TUDOSÍTÓJÁTÓL —

A hadsereg vezérkara tegnap látogatóköretet tett a Szezi csatorna övezetében. A vezérkar tábornokai, Chájim Bár-Lév irányítása alatt a reggeli órákban repülőgépen érkeztek a Színaj félsziget frontparancsnokságára, ahonnan csoportokban indultak ki a különböző erődítményekhez a Csatorna északi, középső és déli részében. Azután, hogy a hadsereg vezérkari tábornokai a helyszínen tanulmányozták a fronton mutatkozó helyzetet, visszatértek a Színajban állomásozó páncélos egységek főparancsnokságára, ahol a vezérkar ülést tartott. Ez a tanácskozás a vezérkar rendes heti ülése helyét foglalta le a Színajban.

Chájim Bár-Lév vezérkari tábornok az utóbbi időben úgy határozott, hogy a vezérkari tisztekből álló fórum együttesen fog ellátogatni a tűzbeszűntetési vonal különböző frontszakaszaira, ahol a biztonsági kérdésekben való döntéseket a helyszínen hozzák meg.

### IDŐJÁRÁS

A meteorológiai intézet jelentése szerint mára a következő hőmérsékleti értékek várhatók: Jeruzsálem 19—29, Tel-Aviv 20—28, Haifa 21—28, Afula 22—33, Beér-Séva 22—34, Ejtát 27—39 fok.

### Mose Daján a Munkapárt kongresszusán:

## A szuezi szovjet «jelenlét» fokozott óvatosságra kényszerít

Jigál Alon a jövőbeni határokról — Seref: Az adók 80 százaléka honvédelmi célokra szolgál

Mose Daján hadügyminiszter tegnap a Munkapárt országos kongresszusának keretében átfogó beszédet tartott biztonsági helyzetünkről és a többi között megemlítette, hogy a hatnapos háború óta 668 szabóírt írték meg. A hadügyminiszter hangsúlyozta, hogy amennyiben sor kerül az arab hadseregek aktiválására a Szezi csatorna felől, amint ez bekövetkezett a Szezi-csatornánál az elmúlt hónapokban, úgy az arab hadseregek és további biztonsági kockázatok előtt fogunk állni. Ennek ellenére — hangsúlyozta Daján hadügyminiszter — a Szovjetunió jelenlétét az arab államokban Daján két szempontból elemezte: a politikai vonatkozásban rámutatott arra, hogy a Szovjetunió minden eszközzel befolyásának növelésére és elmélyítésére törekszik a világ ezen részében. Ennek érdekében kihasználja az arab-izraeli viszályt, amit oly módon ér el, hogy fegyverrel, löszrel és kiképzési lehetőségekkel, sőt operatív irányítással segíti az arabokat Izrael elleni háborújukban.



Mose Daján hadügyminiszter

Mose Daján hadügyminiszter leszögezte, hogy Izraelnek meg kell felelnie az egyiptomi támadásokat a Szezi csatornánál, de óvatosnak kell lennie a Szovjetunióval szemben. Daján az embargóról tárgyalt. Párizs, (AFP, SJ). — Maurice Schuman francia külügyminiszter tegnap megbeszélést tartott a Szovjetunióval, hogy a Szovjetunió elutasítsa az arab-izraeli háború leállítását, amíg az arabok nem vonják ki a Szezi csatornát az embargó alól, valamint Izrael és a Kozsopiac kapcsolatát állít előtérben, de más kérdésekről is tárgyaltak.

### KHARTUMBAN LEFOGLALTAK SKANDINÁV DIÁKOK BÉRELT REPÜLŐGÉPÉT

A szudáni hatóságok állítása szerint az utasok egy részére Izraelben készült kiszállni — A dán repülőársaság főfőnöke közbelepett a dán külügyminisztérium Kopenhágában, (UPI, Reuter). A szudáni hatóságok tegnap Khartumban visszatartottak egy dán repülőgépet, amely 78 utas és hatfőnyi legénységgel Nairóból indult Cipruson keresztül Kopenhágába. A repülőgép tegnap hajnalban szállt Khartumban, hogy üzemanyagtankot vegyen fel. A szudáni hatóságok azt állítják, hogy a DC-6 repülőgép pilótája hamis adatokat közölt és valószínűleg Izraelben készült leszállni. Az utasok közül 11-nek a jegye állítólag Tel-Avivba szól. A dán külügyminisztérium megpróbálta meggyőzni a szudáni hatóságokat, hogy engedjék ki a repülőgépet, de az utasok szabadonbocsátására, a gép találatos, a dán Sterling Airways igazgatója közölte, hogy a skandináv diákok szállítóját által rendezte.

Felülbiztosított, szeretett férjem, édesapám, testvérem, nagyapám, apósnak, nagybátyámnak, sógorunk, sógoromnak.

**IZRAEL HERMANN — HERCI** נחמן  
Nagyenyed — Haifa

**ÁZKARAT ÉS SIRKÓAVATÁST**  
Tartunk 1969 aug. 7-én, csütörtök d. u. 4.30-kor a Kármel-párti temetőben. Találkozunk az oldal-kapunál (uj fal, II. bejárat), d. u. 4.15-kor.

A GYÁSOLÓ CSALÁD

...osszát kell biztosítani Sarm El Sejkig.

Daján a továbbiakban leszögezte, hogy ellenzi a formális annektálást.

E pillanathban sokkal fontosabb felkészülni a háború esetleges kújulására.

„Tilos, hogy felkészületlenül találjon bennünket egy ilyen esetleges lehetőség” — mondotta a hadügyminiszter, majd arról beszélt, hogy az új területeken „tényeket kell kreálni” és ez megtelepedésekben juthat kifejezésre.

Példaként Gus Ejcint említette meg, ahol — mint mondotta — az Izraelhez való formális csatlós határozata nélkül is megváltoztattuk a vidék arculatát.

Az esti ülésen Jigál Alon helyettes miniszterelnök tartott beszédet és hangsúlyozta, hogy fokozatosan felelősségteljesebb feladatokat kell bízni az új területek arab vezetőire, meg végülis bizonyos fajtájú autonómia alakul ki. Alon szerint Izrael jövőbeni határait három kritérium alapján kell kialakítani:

- 1. Biztonsági szükségleteink,
- 2. Történelmi jogaink és hagyományos érzelmeink,
- 3. A politikai lehetőségek.

A helyettes miniszterelnök hangsúlyozta, hogy nem biztonságos határvonalak létesése csak hátróítja az agressziót és újabb háború melegágyát képezik.

Ezért Izrael nem engedheti meg magának azt a fényűzést, hogy engedményeket tegyen a biztonságát jelentő stratégiai határvonalak kialakításánál.

Akiba Govrin, aki szintén az esti ülésen szólalt fel ma a Munkapárt kongresszusán, azt követelte, hogy rázzuk fel a nemzetközi közvéleményt és figyelmeztessük a szovjet tisztek jelenlétére a Szezi-csatornánál ellenségeink oldalán.

Zeev Seref pénzügyminiszter felelt, hogy az államkincstárba befolyó adójövedelmek 80 százalékát honvédelmi célokra fordítják, de ez sem elég és a közönséget elő kell készíteni arra, hogy újabb súlyos gazdasági teherrel előt álljunk.

A Munkapárt időközben nyilvánosságra hozta, hogy elkészült a pártprogram külpolitikai és biztonsági szakaszai is, amelyek sarkalatos pontja, hogy a Golán fennsík és a gázai sáv Izrael kezén maradjon és a Jordán folyó képezi Izrael keleti biztonsági határát. Kimondja még a pártprogram, hogy a Tírán szoros illetéges a Vörös tenger déli kijáratát Izraelnek saját erejével kell biztosítani és ennek érdekében megfelelő területi folyo-

## KÉNYSZERITENEK BENNÜNKET UJABB HÁZAK ÉPÍTÉSÉRE

A nagy kereslet és a példa nélkül álló siker nyomában, amely az utóbbi hónapokban lakásaink eladását kíséri, kénytelenek voltunk vásárolni újabb

10 TELKET

BELEKEZDÜNK UJABB

10 HÁZ

építésébe a 31 ÉPÜLETEN

kívül, az építkezés különböző fázisaiban, amelyekben néhány lakás még kapható.

Azok a vevők, akiket az utolsó két hétben lakáshiány miatt kénytelenek voltunk elutasítani, kérjük forduljanak hozzánk ismét, hogy az új területeket megtekinthessék ÉPÍTÜNK:

**TEL-AVIVBAN  
BÁT-JÁMBAN  
CHOLONBAN  
BNÉ-BRÁKBAN  
RÁMÁT-GÁNBAN**

2 1/2, 3, 3 1/2, 4, 4 1/2, 5, 6 szobás luxuskécséket

A legszebb, legegységesebb, legközpontibb helyeken!  
Magántelek • Szupermodern tervcsés • Tökéletes kivitelezés!

**ÁRAINK ÁLLANDÓAK ÉS VALTOZATLANOK:**

A szerződés aláírása után minden esetleges drágulást, bármely okból a társaság visel és nem Ön fizet árkülönbözetet.



A legnagyobb magán építkezési vállalat Izraelben.

ELADÁSI IRODAK:

Tel-Aviv: Ibn Gvirol 148 • Bát-Jám: Rothschild 34

Cholon: Senkár 47 • Bné-Brák és Rámát-Gán: Rabi Akiba 85 (Bné-Brák)

Jud-Gimel Adv



Amman korlátozza a terroristák mozgási szabadságát

# CSAK HIVATALOS ENGEDÉLLEL LEHET BEHATOLNI IZRÁELBE!

Husszein bevezette a „zöld utlevelet” — A Daily Telegraph szerint Husszein megtiltotta a lövöldözést a tűzbeszüntetési vonalon át

A londoni Daily Telegraph jelentése szerint a jordániai hadsereg Husszein király utasítására fokozta az ellenőrzést az Izraellel közös tűzbeszüntetési vonal mentén és ugyanakkor korlátozta a terroristák mozgási szabadságát. A lap ammani tudósítója arról értesít, hogy a terroristák a jövőben csak az illetékes jordániai hatóságok hivatalos engedélyével léphetnek a határmenti területre.

Az új rendelkezés egyenes következménye azoknak a személyi változásoknak, amelyeket Husszein egy hónappal ezelőtt hajtott végre a jordániai államapparátus legfelsőbb körében. Mint annakidején jelentették a király saját nagy pátyját Nasser Ben Dzsamil tábornokot nevezte ki a hadsereg főparancsnokává, egy másik híve, Raszuli el-Kajlani tábornok pedig belügyminiszter lett.

A hadsereg új főparancsnoka elrendelte, hogy a terroristák csak az „elengedett területeken” működhetnek és han gattal, hogy

a tűzbeszüntetési vonal mentén kifejtett akciók nem tekinthetők kommandó-tevékenységnek.

A terroristáknak már ekkor komolytáji állapotba kerültek, várva, hogy korlátozzák tevékenységüket — és ez most így is következett.

A tűzbeszüntetési vonal mentén álló jordániai katonai egységek teljes mértékben támogatják Ben Dzsamil tábornok utasításait. Ezeknek az

vél — alapján teszik lehetővé a belépést a terroristáknak a frontvonal térségébe. Azok a terroristacsoportok, amelyek azzal a céllal szeltek át a Jordán folyót, hogy mélyen az izraeli hadsereg által megszállt területen belül hátsók végre akciókat, továbbra is teljes támogatásban részesülnek, de

elkötötték azokat a terroristákat, akik a Jordán keleti partjáról akarják végrehajtani támadásaikat.

A Fatach vezetői körét látó szolgálatos közömbösséggel fogadták az új intézkedéseket, mert úgy vélik, hogy azok nem a Fatach, hanem más, szélsőbaloldali beállítottságú terroristaszervezetek ellen irányulnak, elsősorban az úgynevezett „Palesztinai Népi Felszabadító Front” ellen. Ez a szervezet robbantotta fel az amerikai „imperialista” Tapline-cég olajvezetékét is a Golan-fennsíkban. A Fatach nem en-

gedhet meg magának ilyen jellegű cselekményt, mert anyagi szükségleteit javarészt nyugatibart arab államok, mint: Szaudia, Kuveit és Líbia fedezik.

Jordániai források tegnap azt mondták az United Press hírügynökség tudósítójának, hogy az új rendelkezések „fokozták az egyetértést” a reguláris jordániai katonai egységek és a terroristák között. Husszein egyébként a múlt héten felhívást intézett a terroristaszervezetekhez, hogy fokozzák az együttműködést a kormányzattal. A jordániai források hozzáfűzték, hogy

a terroristák teljes mozgási szabadságát élveznek a jordániai városokban, de mindent megtesznek, hogy minél kevesebb érzetesség jelenjen.

A terroristaszervezetek képviselői — az Arab Légio katonáival együtt — ott vannak a legtöbb jordániai úttörőszálon.

DAGAD A TEL-AVIVI MEGVESZTEGETÉSI PANAMA

## EDDIG 71 SZEMÉLY ELLEN INDITOTTAK ELJÁRÁST

Ismert üzletemberek és főtisztviselők is a gyanúsítottak között vannak

A tel-avivi rendőrkörzet vizsgálószerkeivel foglalkozó osztálya eddig 71 személy ellen indított büntető eljárást azért, hogy a nagyvárosi megvesztegetési panamával kapcsolatos vizsgálatok megkezdését követően, amely a városvezetés

A jelek arra vallanak, hogy ez az utóbbi évek egyik legnagyobb megvesztegetési botránya és a nyomozás rendkívül szerteágazó lett. A rendőrség nyomozói eddig több ezer okmányt vizsgáltak át és szinte minden nap új névnyelre derült fény. A megvesztegetési panama közepontjában a város közegészségügyi osztálya áll.

Baháír vizsgálói fogságának meghosszabbítására vonatkozó kérését azzal indokolta Siegel rendőrtiszt, hogy a város egyik tisztviselője azt vallotta a rendőrségnek, miszerint a gyanúsított nagyobb összegeket fizetett neki. Baháír tagadásban van és a rendőrség igazmondó géppel hallgatta ki, amelynek megállapításai szerint a gyanúsított nem mond igazat.

Baháír védőügyvédje azzal érvelt, hogy a rendőrség csupán azért kéri a letartóztatási végzés meghosszabbítását, mert ily módon akar nyomást kifejteni a gyanúsítottokra. Joseph Gersoni bíró azonban nem fogadta el ezt az érvelést, mondván, hogy rendkívül súlyos, közéleti szempontból nagyfontosságú bűncselekményről van szó és lehetővé kell tenni a rendőrségnek, hogy zavartalanul folytathassa a nyomozást. Így tehát 8 nappal meghosszabbította a gyanúsított üzletember vizsgálati fogságát.

Egy más gyanúsított, Baruch Dzsanasvili városi tisztviselő ellen pénteken indult meg az eljárás, amikor egy tel-avivi üzletember azt vallotta, hogy üzleti engedély kiadása ellenében 300 fontot fizetett neki. Dzsanasvilivel kapcsolatban azt mondták Siegel rendőrnagy, hogy két kollégája is elvált. — Kiderült, hogy ez a két ember szintén megkapta a részét a megvesztegetésből. Az ügy egyik szereplője, egy mérnök, akinek nevét a bíróság tiltó végzése értelmében nem közölte. Ez a mérnök is Dzsanasvili ellen vallott.

A jelek szerint további bizonyítékok és letartóztatások várhatók ebben a nagyszabású megvesztegetési ügyben, amelyben aránylag csekély összegekről van szó, de a gyanúsítottak száma elérte a 71-et.

## Az újságokból

A tegnap reggeli lapok nagyrésze vezércikkében a Munkapárt országos nagygyűlését kommentálja, míg más lapok a biztonsági helyzetről, illetve a közéleti válsággal kapcsolatos legújabb fejleményekről írnak.

A Munkapárt nagygyűlése

HAÁREC, független polgári napilap). — A Munkapárt jeruzsálemi országos nagygyűlésén a tárgyalások egyik legjelentősebb napirendi pontját a felszabadított területek kérdése képezi. Ebben a kérdésben elküldötték azt a vélemény-eltérést, amely a Munkapárt különböző frakciói között fennáll, amely a Munkapárt vezetőinek sikerül valamilyen közös nevezőt találni és egy olyan formulát kidolgozni, amelyet a Munkapárt minden részefelfogadhatónak talál — úgy ez csak közös megszövegezés lehet. A Munkapárt vezetőinek ekkor meg kell kérni önmaguktól, vajon egy ilyen közös megfogalmazás vonzó választási jelszó lehet-e?

A nagygyűlésen elhangzottakból Mose Daján végül megállapíthatja majd, milyen szelék fújnak a Munkaparton belül és ennek alapján eldöntheti, hogy kiválik-e a pártból, vagy sem.

II.

### Jerusalem (JERUSALEM POST, angol nyelvű napilap).

A jelek arra vallanak, hogy a Munkapárt, ha egységes marad, könnyen abszolút többséghez juthat a közelgő Kneszet-választásokon és ez lehetővé teszi majd a felállítandó kormány számára, hogy gyorsan, halogatás és taktikázás nélkül hozza meg döntéseit az ország legfontosabb kérdéseiben, anélkül, hogy figyelembe kelljen vennie a különböző koalíciós megfontolásokat.

Golda Meir közelgő washingtoni látogatása is szélesebb alapon fekszik majd, ha biztosítva lesz az ország legnagyobb pártja, illetve a kormány egysége. Golda Meir sokat tett a párt egységének biztosítása érdekében, amikor hozzájárult Mose Daján formulájához a határok kérdésében és elfogadta a volt Rafi-tagok követelését, hogy a párt mindegyik részlege maga állapítsa meg jelöltjeit.

III.

DAVAR, a Hiszdrut lapja). — A jeruzsálemi nagygyűlés és annak előzményei kapcsán felvetődik bennünk a kérdés, lehetséges-e egyáltalán, hogy egy ilyen nagy pártban, mint a Munkapárt, ne legyenek vélemény-eltérések egyes emberek, illetve egyes részlegek között. Amny azonban bizonyos, hogy a párt mindegyik szárnya közös ideológiai alapra támaszkodik. A párt belső problémái nyilvánvalóan eltörpülnek az ország sorsdöntő politikai és biztonsági problémái mellett.

Felhívással fordulunk a nagygyűlés résztvevőéhez, vezessék a tárgyalásokat oly módon, hogy az előbbre vigye az egység ügyét a párton belül. Nemcsak formálisan kell megőrizni az egységet, de a gyakorlatban is meg kell valósítani az együttműködést a párt minden részlege között.

A szíriai agresszió

HAJOM, a Gáchal lapja). — Ha a damaszkuszi rezsim vezetői logikusan gondolkodnának, úgy tisztában lennének azzal az árral, amelyet fizetniük kell, ha behódolnak Nasser „szkizma” diktátumának. Hangsúlyozni kell, hogy Damaszkuszra harul a teljes felelősség agresszív magatartásáért. A szíriaiak valószínűleg igen gyorsan visszadobják Nasszernak az agresszívitás labdáját. Lehetséges, hogy Szíriát presztízsmegfontolások vezérlik, mert ki akarja mutatni, hogy nem marad el Egyiptom mögött az Izrael-ellenes agresszió terén, a vége azonban mégis csak az lesz, hogy a szíriaiak éppen az ellenkező eredményt érik el és beüzentik a játékot a tuzel. Jobb, ha akkor teszik ezt, amikor még nem késő...

II.

AMERCHAV, a Kibuc Mouchad lapja)

Nem lehet tudni, milyen messzire hajlandó Szíria elmenni az Izrael-ellenes agresszió terén és milyen mértékben hajlandó aktívan résztvenni az úgynevezett „keleti parancsnokság” tevékenységében. Fügyelembe kell venni, hogy az arab államok közötti együttműködés politikai-katonai és nem tisztán katonai jellegű. A politikai megfontolások az arab világban nem stabilak, szinte naponta változnak a különböző fejlemények kapcsán.

Ennek ellenére azonban nem szabad figyelmen kívül hagyni a fokozatos előrehaladást az arab államok közötti katonai együttműködés terén. Ha igazak azok a hírek, hogy az izraeli légierő meglátáta a Jordániába bevonuló szíriai csapategységeket, akkor ez nem egyéb, mint az Izrael által Damaszkusz címére intézett figyelmeztetés részleges realizálása.

Támadás Kirjat Smona ellen

SOARIM, a Poale Aguda lapja) — Az utóbbi három nap folyamán libanoni területekről kibővült is a támadás intézkedések gáza. Kirjat Smona polgári lakossága ellen. A libanoniaknak tudniuk kell, hogy nagyon drágán fizetik meg a területükre intézett támadások árát. Jobb volna, ha a beiruti hatóságok azonnali intézkedéseket foganatosítanak a támadások megszüntetése érdekében. Libanon kormányának tisztában kell lennie azzal, hogy nem érdemes túlfeszíteni a húr.

Izrael, mint ismeretes, eddig is sikeresen megbirkózott a terroristákkal, bárholnan is jöttek. Az arab államok nyíltan támogatják a terrorista-szervezeteket és ezt nem is próbálják titkolni. Egyiptom, Szíria, és Jordánia vezetői nap mint nap kinyilvánítják támogatásukat és nemcsak szavakkal, de tettekkel is segítik a terroristákat. Ilyen körülmények között nem marad másk hátra Izrael számára, mint hogy minden rendelkezésére álló eszközzel megvédje önmagát a terroristákkal szemben. Libanon nem élvezhet kivételetet, előnyös megkülönböztetést a többi arab állammal szemben.

## NEM CSAK A KORMÁNY...

Jól tudjuk, hogy a kormány megtesz minden tőle felhőt — mégsem lehet abban bízni, hogy a kormány egymagában fogja leírni az összes nehézségeket. Van egy súlyos probléma, amely már husz éve gyötör bennünket: hogyan likvidáljuk Izraelben a nyomort s hogyan biztosítsuk a fizetésszeg megelődését az állam minden polgárának. A kormány egymagában képtelen ezt megtenni.

Az állam költségvetését manapság létfontosságú kiadásokra kell fordítani — ilyen a biztonság, a közoktatás és az álljók befogadása, ezért a kormánynak nincs módjában továbbfejleszteni a szociális szolgáltatásokat. De ha haladó államot akarunk — szociális terén szabad egyhelyben topognunk. Ezért kell a Hiszdrutnak tevékenykednie ezen a téren.

A Hiszdrut valóban meg is teszi ezt:

— Gondoskodik a gyermekekről a nyomorregyedekben, a fejlesztési városokban és az arab településeken. A Dolgozó Anyák Szervezetének többszáz otthonában mintegy 21 ezer gyermeket nevelnek. Ez a hálózat fokozatosan bővül. Ezen felül további ezer elhagyott gyermeket tartanak a „Misan” gyermekotthonában.

— A Hiszdrut tisztességes életszínvonalat biztosít a nyugdíjba vonuló tagoknak. A nyugdíjasok számára öregotthonokat tart fenn. Több mint kétezer Hiszdrut tag lakik ezekben az öregotthonokban olyan díjazás mellett, amely alig teszi ki a felel annak a díjazás, amit a magánkezelésben lévő öregotthonok szednek.

— A Hiszdrut arra törekszik, hogy ezekben az eredményekben, amelyeket tagjaink biztosított, az ország minden polgára részesülhessen, amikor a kormány magától nem hozhat el döntést.

Addig is — a Hiszdrut tagjai érdekében és azok jólétéért fejt ki tevékenységét.

Segítsd a Hiszdrutot, hogy segíthessen Neked és ezért —

Szavazz az AMT -listára



החשד / תנועת אמ"ת / תנועת העבודה המאוחדת / ח"מ"ס

# Mi ujság a filmvilágban?

## HETI FILMMŰSOR

A „MEF”  
25

### A FENOMÉN

Híába minden, ilyen sikere még nem volt énekesnőnek, mint Barbrának. Meghódította a világot. Pedig milyen csúny! És milyen lehetetlen természetű. De a zsenialitása átszűrte mindenét és győzelemre viszi az ügyeit.

Szegény brooklyni zsidó lány volt még néhány évvel ezelőtt. Már akkor elhatározta, hogy musical-sztár lesz belőle és milliókat fog keresni. Három centiméter hosszúra növesztette meg a körmeit, hogy a szűlei ne adhassák be a gép- és gyorsíró iskolába, ahová mindenképpen be akarták küldeni. Inkább a kicsi, jelentéktelen színházak rendezőit, igazgatóit üldözte, meg az ügynökökkel előszobáiban töltötte napjait.

1961-ben szerepet kapott egy musicalban. Partnere Elliott Gold volt. Gold szép bírálatot kapott, jó színésznek, táncosnak ismerték el, akinek oroszlanlére volt a sikerben. De a kritikusok megjegyezték, hogy a fiatal színész, aki mindössze egy dalt énekelt, a jelek szerint rendkívüli tehetség, aki még igen sokra fogja vinni. Mikor hazatért az otthonába, megérezte, hogy a dicsőség szavakát, amelyek karrierje elindulását jelezték. Várta, hogy ismerősei közül valaki is felcsenget. A telefon néma maradt. Akkor egyszer csak megcsengetett a készülék. Gold volt a telefonál. Gratulált.

Gold másnap elvitté a gyűlöletét és a moziba.

Igy emlékezik erről Barbra: — Gold volt az első férfi az életemben, aki szépen talált és önbizalommal töltött el. Ez olyan köteleket jelentett, ami mindennél erősebb lett. Össze is házasodtunk.

1966-ban, miután Barbra megszületett a gyermekét, Jasson Goldot és elragadtatva nyilatkozott az anyaság nagyszerűségéről. Gold azt mondta:

— Lehet, hogy Barbra így gondolja, de én nem elégszék meg az anyasággal, meg azzal, hogy az én feleségem tisztelt birtokosa. Neki az egész világ kell, a siker, a győzelem és sok-sok pénz.

És Barbrát meghívták Hollywoodba, hogy játssza az a „Funny Girl”. Még soha ilyen magas gázsit nem ígértek senkinek: négy millió dollárt. Barbra elfogadta az ajánlatot, világbérelt Beverly Hillsben és személyzetével, meg kistáival elment Hollywoodba. Férje nem követte. Így magyarázta meg tettét:

— Nekem Hollywood nem ajánl szerepet. Én nem az a típusú férfi vagyok, aki titkári szerepeket tud betölteni a felesége mellett. A magam erejéből kívánok megélni. Jut is olykor

megfelelő szerep nekem a Broadway. Nehéz, nagyon nehéz dolog a zseni férjének lenni. Már most is úgy hívnak, hogy „Mrs. Streisand”. Ennél kesőbb, ennél fájdalmasabb gúny névvel nem címkézhetek meg férfiembert.

Barbra éli az életét Hollywoodban. Mindenhol meghívják. Mindenütt unatkozik és kellemetlenül viselkedik. Mikor Omar Sharifről megtudták Kairóban, hogy egy zsidó lány a partnere, akivel szokolózik a filmen, bojkottálták.



BARBRA STREISAND

### SAMMY VILLÁMLÁTOGATÁSA A SZENTFÖLDÖN

Sammy Davis a világ legelső szórakoztatója, a híhetetlenül népszerű és sokoldalú művész, táncos, énekes színész évek óta vágyódik Izrael után. Számítánszor írt, üzent: jón.

Csakugyan eljött. Nem úgy, mint gondolta, de eljött. Mindössze egy napot töltött nálunk. Nem is egy kerek napot, csak huszonegy órát.

Ugy volt, hogy legalább három napra érkezék és a fronton lévő katonáknak fog előadásokat tartani. Jövőre pedig két hétre jön és sorozatos fellépéseket rendez, amelynek jövedelmét a rokkant katonáknak adják.

Ezért is várta őt a repülőtéren egy magasrangú katonatiszt.

Mikor Sammy leszállt a repülőgépről, szinte megsédült. Magában beszélt:

— Csakugyan, itt vagyok? A testvéreim földjén? Abban az országban, amelynek a hitében

erre várt. Nem erre volt szükség. Lehet, hogy a magasrangú tiszt hibát követett el, amikor nem dugta át be egy helikopterbe és nem vitte vele a Csatornához, vagy Bir Gafgafába, hogy tartson előadást a katonáknak. Nagyból élmény lett volna Sammynak is és katonáink igazán megemlékeztek volna. De meg így történt. A bürokrácia megettette a magáét, a hivatalos nagyságok találkozás akartak a világhíresség és a híresség mosolygott, hajlongott. Mert szereti az országot, szereti annak vezetőit, legandás hírt táborait, nagymúltú minisztereit.

A tiszteleltre rendezett partyn nem egyszer mondták:

— Az a fontos, hogy itt vagyok Izraelben, és látlak beneteket. Nem is akarom elhinni. Olyan mesésről ez. Ez a legszebb napja az életemnek.

Nem készült erre. Igazán beledől, a legmélyebből fakadtak szavai.

Faggatták, hogy beszéljen magyarul. Ezeket mondták:

— Negyvenhárom éves vagyok. Sok mindennem mentem keresztül, sok akadályt kellett szembenézniem. Egy kis tehetség és egy kis szerencse vitt előre. Nehezebben kellett a sikerért megdolgozni, mint gyermekkoromban helytállni a cirkszokban, ahol felléptem, pedig az sem volt könnyű dolog. Megszoktam a harcot. Tisztelem a harcosokat, ha az élet bármilyen területén is küzdenek.

Igy beszélt Sammy, aki az izraeli ifjú harcosokhoz jött és néhány veterán harcosal találkozott.

A partyn szomorú volt. Nem

erre várt. Nem erre volt szükség. Lehet, hogy a magasrangú tiszt hibát követett el, amikor nem dugta át be egy helikopterbe és nem vitte vele a Csatornához, vagy Bir Gafgafába, hogy tartson előadást a katonáknak. Nagyból élmény lett volna Sammynak is és katonáink igazán megemlékeztek volna. De meg így történt. A bürokrácia megettette a magáét, a hivatalos nagyságok találkozás akartak a világhíresség és a híresség mosolygott, hajlongott. Mert szereti az országot, szereti annak vezetőit, legandás hírt táborait, nagymúltú minisztereit.

A tiszteleltre rendezett partyn nem egyszer mondták:

— Az a fontos, hogy itt vagyok Izraelben, és látlak beneteket. Nem is akarom elhinni. Olyan mesésről ez. Ez a legszebb napja az életemnek.

Nem készült erre. Igazán beledől, a legmélyebből fakadtak szavai.

Faggatták, hogy beszéljen magyarul. Ezeket mondták:

— Negyvenhárom éves vagyok. Sok mindennem mentem keresztül, sok akadályt kellett szembenézniem. Egy kis tehetség és egy kis szerencse vitt előre. Nehezebben kellett a sikerért megdolgozni, mint gyermekkoromban helytállni a cirkszokban, ahol felléptem, pedig az sem volt könnyű dolog. Megszoktam a harcot. Tisztelem a harcosokat, ha az élet bármilyen területén is küzdenek.

Igy beszélt Sammy, aki az izraeli ifjú harcosokhoz jött és néhány veterán harcosal találkozott.

A partyn szomorú volt. Nem

erre várt. Nem erre volt szükség. Lehet, hogy a magasrangú tiszt hibát követett el, amikor nem dugta át be egy helikopterbe és nem vitte vele a Csatornához, vagy Bir Gafgafába, hogy tartson előadást a katonáknak. Nagyból élmény lett volna Sammynak is és katonáink igazán megemlékeztek volna. De meg így történt. A bürokrácia megettette a magáét, a hivatalos nagyságok találkozás akartak a világhíresség és a híresség mosolygott, hajlongott. Mert szereti az országot, szereti annak vezetőit, legandás hírt táborait, nagymúltú minisztereit.

A tiszteleltre rendezett partyn nem egyszer mondták:

— Az a fontos, hogy itt vagyok Izraelben, és látlak beneteket. Nem is akarom elhinni. Olyan mesésről ez. Ez a legszebb napja az életemnek.

Nem készült erre. Igazán beledől, a legmélyebből fakadtak szavai.

Faggatták, hogy beszéljen magyarul. Ezeket mondták:

— Negyvenhárom éves vagyok. Sok mindennem mentem keresztül, sok akadályt kellett szembenézniem. Egy kis tehetség és egy kis szerencse vitt előre. Nehezebben kellett a sikerért megdolgozni, mint gyermekkoromban helytállni a cirkszokban, ahol felléptem, pedig az sem volt könnyű dolog. Megszoktam a harcot. Tisztelem a harcosokat, ha az élet bármilyen területén is küzdenek.

Igy beszélt Sammy, aki az izraeli ifjú harcosokhoz jött és néhány veterán harcosal találkozott.

A partyn szomorú volt. Nem

erre várt. Nem erre volt szükség. Lehet, hogy a magasrangú tiszt hibát követett el, amikor nem dugta át be egy helikopterbe és nem vitte vele a Csatornához, vagy Bir Gafgafába, hogy tartson előadást a katonáknak. Nagyból élmény lett volna Sammynak is és katonáink igazán megemlékeztek volna. De meg így történt. A bürokrácia megettette a magáét, a hivatalos nagyságok találkozás akartak a világhíresség és a híresség mosolygott, hajlongott. Mert szereti az országot, szereti annak vezetőit, legandás hírt táborait, nagymúltú minisztereit.

A tiszteleltre rendezett partyn nem egyszer mondták:

— Az a fontos, hogy itt vagyok Izraelben, és látlak beneteket. Nem is akarom elhinni. Olyan mesésről ez. Ez a legszebb napja az életemnek.

Nem készült erre. Igazán beledől, a legmélyebből fakadtak szavai.

Faggatták, hogy beszéljen magyarul. Ezeket mondták:

### Anna Magnani és ifju szerelme

A hatvanegy éves Anna Magnani kivirult, megfiatalodott. Nem csoda, húsz éves ifjú szerető. Lángoló szerelembe esett a húszéves Osvaldo Ragarival. Mindenki azt hitte, hogy az ifjú a titkára, de azután kiderült, hogy másról van szó, heves szerelemről. Maga Magnani sem titkolja a dolgot és nyit

őszinteséggel beszél ifjú szerelméről.

A legutóbb Magnani Londonban szerepelt Franco Zeffirelli rendezésében egy nagyszerű színdarabban. Ott, az angol fővárosban árulta el az újságíróknak, akik az ifjú titkár úr iránt érdeklődtek tapintatosan, hogy szó sincs semmiféle titkári teendőről, hanem nagy szerelemről.

Az ifjú nemcsak a fia lehetne a nagy színésznőnek, hanem akár az unokája is.

4 Uj Kelet 1969 VIII. 5.

### FILMHIREK

CIRKUSZ. Charlie Chaplin zseniális műve ismét óriási és megérdemelt sikert arat. (Tel-Aviv, Maxim; Jeruzsálem, Ron mozi.) WEST SIDE STORY. Minden idők legjelentősebb musicalja. Mindeddig nem múlták felül. (Haifa, Moria mozi.) — ELFUJTA A SZEL. A harminc éves film még mindig lenyűgözi a nézőt. A filmvilág néhány halhatatlan nagysága: Clark Gable, Vivian Leigh és Leslie Howard vonulnak fel a néző előtt. (Haifa, Ron mozi.)

SZÉGYENTELLEN ASSZONY. Bertolt Brecht írásából készült ez a nagyon kedves, sok bölcsességet tartalmazó film, amelynek főszereplője a nagyszerű Sylvie. (Tel-Aviv, Gordon mozi.) — A BOLDOG ALEXANDER. Bűbájos francia film, amelyből a természet humor úgy árad, mint egy hővízfő forrásból a víz. (Tel-Aviv, Gát mozi.) THE FUNNY GIRL. Megérdemelt, nagy sikere van ennek a kifőnő musicalnak, amelyben egy énekes, táncos fenomént, a nagyszerű Barbra Streisandot ismerjük meg. (Tel-Aviv, Peér; Haifa, Peér mozi.) — BULLITT. Az év legjobb bűnügyi filmje. (Haifa, Orli mozi.) MÁZAL TOV. Claude Berry bűbájos filmje, igazi zsidó atmoszférát teremt. (Haifa, Nof mozi.) AZ USZODA. Nagyvonalú, érdekes bűnügyi, szerelmi film, amelyben megismerjük a rivierai nagyvilági élet kultuszait. Romy Schneider tüneményes. Kifőnő egyik partnere: Maurice Ronet. (Jeruzsálem, Jeruzsálem mozi.) ODISSEJA 2001. A megjelölt

időben végbeművő Jupiter-utazás izgalmai tárulnak a néző elé. (Jeruzsálem, Eden mozi.)

JÓ ESTÉT, MRS. CAMP. BELL. Igen kedves vígjáték egy rafinált asszonyról, aki három papával fizetett a gyermektartást. Gina Lollobrigida a főszereplő. (Tel-Aviv, Ofir, Haifa, Ora mozi.) ZSOLDOSOK. Véres, izgalmas film Konrad Golluból. (Tel-Aviv, Rod Taylor és Jim Brown a főszereplők. Tel-Aviv, Eszter mozi.) — AZ EMBER NEM ROHAN ÖRÖKKE. Politikai-bűnügyi történet, amely a vietnámi háború lezárása után játszódik majd le. Főszereplők: Rod Taylor, Lily Palmer, Christopher Plummer és Dalia Lavi. (Tel-Aviv, Zámir mozi.) MIELŐTT A TEL JON. A háború végéig az Ausztriában állomásozó angol ámsztráiban életét ismerjük meg David Niven és Chajim Topol a főszereplők. Az izraeli színész megkapó alakítás nyújt. (Jeruzsálem, Orion mozi.) — BYKE ÖRMESTER PERE. Hazafutó volt-e Ryle örmester, vagy sem? Errel szól a film. Olykor pedig úgy, hogy nem a film nem ad feleletet erre az egyetlen önmaga által felvetett kérdésre. Lee Marvin a főszereplő. (Jeruzsálem, Szemadar mozi.)

CHE. Che Guevara, Fidel Castro barátja és királyi háza életéről és haláláról szól ez a nagyon is elfogult és mégis kockázatos megismerő történeti film. Omar Sharif játsza a címszerepet. (Jeruzsálem, Ornea mozi.)

— FILMHIREK —

Peter Sellers, aki válassza öté visszavonult életét, újabban egy ismert arisztokrata ifjú hölgy társaságában látható. A hölgy Miranda Kwary, Lord Mancroft mostohalánya. Sokan már azt is tudják, hogy a népszerű színész feleségül veszi a lord lányát.

Doris Day évek óta övezeti magányában él. Az egykori nagy sztár igen konzervatív nézeteket vall és úgy győztala a férjét, Marlin Melcher, mint a tökéletes boldogságban éltek volna együtt. O „Hollywood özevegye”, aki férje halála óta nem nézett férjára. Most meglepetten fedezték fel, hogy egy trierben társaságban látható, fényes éterekben és mulatókban. Nem hajlandó felfedni az íriember kilitét. A pletykájság írók már elkezdtek a nyomozást.

Mint ismeretes, Paul Newman közelről érdeklő a politika és egyik legjellegesebb korszaka volt a demokrata párti jelöltnek, Mac Carthynek. Mint kiderült, nemcsak Paul érdeklődik a politika iránt, hanem igen értelmes, nagy áttekinthetőséggel, jó szónoki adottságokkal rendelkező felesége, Joanne Woodward is. Mint hírlak, a legközelebbi kongresszusi választásokon a demokrata párt jelöltjé kívánja az Oscar-díjas művésznőt.

Luis Bunuel, a zseniális spanyol rendező, aki legutóbbi filmje, „A szív ösvénye” forgatása közben kijelentette, hogy elfáradt, hetven éves és soha nem fogat többé filmet, máris megtagadta akkor nagyon is szüntelen ható nyilatkozatát és újabb film elkészítésére gondolt. Legutóbbi filmje természetéről, címéről még nem nyilatkozott, de annyit elárult, hogy ismét

Catherine Deneuve lesz a sztárja, az a színésznő, aki olyan nagy sikert aratott „A nap sápe” című Bunuel-filmben.

„Jézus születésének éve” és más film forgatják most Olaszországban. A film egyik főszerepét a szépséges Claudia Cardinale alakítja, aki egy zsidó lányt formál meg. Robert Hossein, Alberto Sordi, Nino Manfredi lesznek a gazdag kábilás filmnek a sztárjai.

Kimondták a választ Glenn Ford és Katherine Hayes ügyében, akik kimondták a bűnösöknek, hogy Palesztinában gyűvvel a kézben majd a náciizmussal együtt a zsidó állampolgárságát. Ezt a sít nem szépiet, állás szándékkal te nem a tények teljes

Ha emlékezetem 1944 augusztus elsejének szombatján a Németországban semleges országban a román koronásra jutott, Mihailu, Románia akkor minisztere magához

HERZLI kora reg házhoz k

LUKEI megbízottunk Strimberg, Szok Tel. 98124

osztálya

latható a el tér. 0-14 és belepép

DK. zellhetők a látó

# A "MEFKÜRE" ELSÜLLYESZTÉSÉNEK 25-İK ÉVFORDULÓJÁN

Írta: RÖSSEL MORDECHAJ

Augusztus negyedikén húszöt esztendeje, hogy a németek elsülyesztették a Konstancából kifutott és mintegy 300 embert szállító „Mefküre” nevű máaipil-hajót.

Az eltelt negyedik évszázad alatt számtalan vita folyt arról, kit is terhel a jogi felelősség a háromszáz ember pusztulásáért? A németek mindezt elkövették, hogy elhárítsák magukról ezt a felelősséget, állítván, hogy a Fekete-tengeren cirkáló szovjet tengeralattjáró süllyesztette el a Mefküret. Ez az állítás minden napot nélkülöz és csupán azt a célt szolgálta, hogy felmentse a német hatóságokat kártérítések fizetésének kötelezettsége alól.

Az eltelt évtizedek megtették körben a magukét. A Mefküre elpusztult ifjak szülei és anyai nagyszülei között, akik sorból és a kártérítési kötelezések ügye kezdi elveszíteni a reményét. Sok szülő, akinek egyetlen gyermekük volt ezen a hajón és öreg napjaira kenyeret támasz nélkül maradt, utólag lelelték a reményt, hogy valahányszor a humanitárius szempontok figyelembevételével juttatnak nekik a létfenntartáshoz szükséges minimumot. A németek ezt is sokallták és ma aig nem kinek kártérítést adni. Van azonban ennek az ügynek egy másik vonatkozó része. Hogyan viszonylik Izrael állama a tenger hullámai között süllyesztett máaipil-hajókhoz? Vajon mártiroknak tekintik őket, mint a gázkamrába hurcolt szerencsétlen közép-európai átlagembereket, vagy pedig harcosoknak, akik a zsidó állam megteremtéséért folytatott küzdelem részesei voltak?

Véleményem szerint Izrael állama olyan státuszot kell bízson a Mefküre áldozatainak és a megölték több száz ártatlan, mint a harcmezőön elesett hőseknek és hozzátartozóiknak, mert a háipil elpusztulása ugyanúgy hősi halottai számú állammak, mint a létezésük védelme során elesett katonák.

Izraelre azoknak, akik háipil szálltak, nem menekültek, hanem olyan fiatalok, akik a tudattal indultak, hogy Palesztinába érkezve, évről-évre a harcokban résztvevő, a náciizmus megsemmisítéséért és a zsidó állam megteremtéséért. Ezt a megállapítást nem szűpítési, vagy ideológiai szándékkal teszem, hanem a tények teljes ismeretében. Ha emlékeztem nem csak a negyedik évszázad adta feladatokra, hanem a Németországban a németországi zsidóság sorsára is gondolni kell. Amikor a román kormány tudomásra jutott, Mihai Antonescu Románia akkori külügyminisztere magához kérette A.

L. Zissu, a kivándorlási hivatal vezetője és annak a véleményének adott kifejezést, hogy a változott körülmények között ajánlatos felfüggeszteni az aliját, mert a Fekete-tenger harcok színhelyévé változott.

Három hajó, mintegy ezer utassal állt utra kézzel: a Bulbul, a Morino és Mefküre. Zissu nem akarta egyedül magára vállalni a nagy felelősséget, összehívta az illegális cionista vezetőket, valamint az akkor Bukarestben tartózkodó palesztinai előjárókat és közölte velük a külügyminiszter információit.

A súlyos rizikó tényét az utazásra várókkal is közölték. Tömegesen voltak, akik lemondtak utazási szándékukról. Miután az indulás egy nappal később kellett volna történnie, szinte percek alatt kellett dönteni, mi történjen a hajókkal? Sürgősen összehívták a cionista ifjúsági szervezetek vezetőit, közölték velük is a tényállást és választukat várták, mi legyen az alijájával?

A mozgalmak emberei pedig úgy döntöttek, hogy az alijának nem szabad szünetelnie. Maguknak követelték az utazásról lemondottak helyeit és a hajók idejében, tehát augusztus másodikán kifutottak Konstancából.

Augusztus 4-én elsülyesztették a Mefküret és annak háromszáz utasából mindössze ötnégyen megmenekültek.

Amikor felszálltak tehát a hajóra, tudták, hogy milyen katasztrófát várnak, de a veszély nem riasztotta vissza őket. Ezért gondolom, hogy méltányos volna, ha áldozatokként értékelné a zsidó állam, mint katonái és védői hősiességét.

Furcsa azonban, hogy a Mefküre áldozatainak a hozzátartozói, szülei és testvéreik nem tettek még semmit maguk kedvesek emlékének megörökítésére.

Miért nem gondoskodnak egy emlékkönyv megjelentetéséről, amely magában foglalná az elesettek rövid életrajzát, fényképét és a hajó elsülyesztésének a körülményeit? Miért nem tartanak az elsülyesztés napján közös ázárati és káidás-mondást, ahogyan megteszik azt a deportáltak emléknapiján?

Vagy miért nem örökítik meg márványtáblákon szeretett nevét, mondjuk a cfiati Mártírok Templomában, ahol a járteitok is megtarthatók volna?

Az idő sürget. Etlert egy negyedik évszázad és maholnap alig lesznek, akik emlékeznek még a vészidőkre eme egyedül álló tragédiájára.

Remélni szeretném, hogy történni fog végre valami ezen a téren. Addig is közlöm az alábbiakkal a Mefküre elcseltének — hiányos — névsorát, amely a Szochnut archívumában fekszik.

Abraham Jákov, Rendel Bela, Torda — Goldstein Becálél Marosludas, Rendel Cvi, Egeres — Braun Sámuel és fia, Braun Noách, Szatmár, Jónás Cvi, Nusszen, Pollák, Schneiweis, Petroszény, Goldring Menáchem, Nagyvárad, Blum Jakab, Schwartz József, Schönbrunn Jicchák, Feldmann Ájzer, Temesvár, Szabó Bá-

ruch, Stern József, Sziget, Stósel Mose, Nagyszeben, Bruder Chájá, Bergmann Pál, Grosz Karcsi, Herstig Avram, Wechsler Meír, Falikovits Ibi, Tropsker Chájá, Köves Chává, Rothschild Jicchák, Stósel Izráel, Schleifer gyerekek, Szálpéter Dvora, Rényi Tiborné, Stern Imre, Arad, Katz, Brasó, Abá Abráncsik, Szoszovnic, Ráv Genetik, Lodos, Hágér Henja, Hesz Pinchász, Wárszávrák Náchum, Varsó, Mose Chájim, Chusna József, Bukarest, Landau Jákov, Bilitz, Dr. Neufeld, Krakó, Einhorn, Budapest, Schiff Szimá, Sechter Bencion, Henja Herstig, Grünberger József, Temesvár.

## Keresztrejtvény 2109

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31	32	33	34	35	36
37	38	39	40	41	42	43	44	45	46	47	48
49	50	51	52	53	54	55	56	57	58	59	60
61	62	63	64	65	66	67	68	69	70	71	72
73	74	75	76	77	78	79	80	81	82	83	84
85	86	87	88	89	90	91	92	93	94	95	96
97	98	99	100	101	102	103	104	105	106	107	108
109	110	111	112	113	114	115	116	117	118	119	120

**Vízszintes:** 1. Németalföldi orvos, a tudományos anatómia megeremelője, 1514-1564. - 8. Női név. 13. Grúndoló. 14. Indiai vidék és tartomány India felosztásakor Pakisztánhoz csatolták. 15. Tekintet jelzője lehet. 16. Leng ikerzsava. - 17. Irányjelző. 18. Vissza: névelőszó. 19. A Tisza baloldali mellékfolyója. 20. ...ár, népszerű hangszer. - 21. Pengető hangszer. 22. Nemesi cím volt Magyarországon. 23. A virágos növények teremőjének csúcsi képződménye. 24. Enek, keverve. 26. Szállodai szó. 28. Két magánhangzó. 29. Szín. - 31. Csajkovszkij szvit. 32. Sárgarépa. 34. Szeszital. 35. Öreg harcos. 37. Személyem. 39. Dícsőt. 40. Rum, cukor és forró víz keverékéből álló ital. 43. ...et, étel savanyító. 44. O.O.P. 46. Vissza: időmérés. 47. Azonos mássalhangzó. 50. Dézsa. 52. Mezőgazdasági termelő szövetség a Szovjetunióban. - 53. Vissza: német zeneszerző, 1864-1932. 54. Község és klimatikus gyógy- és üdülőhely Svájcban. 55. Olasz orvos és büntető jogász, a büntetőjog antropológiai irányzatának megalapítója volt.

**Függőleges:** 1. Hűbéres. 2. Veszteglésre kényszerült. - 3.

Olasz tartomány és székhelye. 4. Csinos, izéles, német eredetű szóval. 5. Görög pengető hangsz. - 6. E helyen. 7. Magánhangzó. 8. Kelet-szibériai folyó. 9. Német szük. 10. Fejletlen fehérmé. 11. A csőfűrészt belső átmérője. - 12. Erejének teljében van. 14. Disznóvén. 16. Vissza: Gustave ... svájci zeneszerző, 1866-1943. - 19. Tánccal egybekötött mulatság. 20. Vissza: Friedrich ... német nyomdász, 1774-1833, a gyorsajtó feltalálója. 23. Gazember. 25. Mezőgazdasági eseléd. 27. Gustave ... francia grafikus 1832-1883. Lázasan keres. 30. Sétatér. 32. Kötés. 33. A negatív sárolk összekötött elektrod. 35. Vadkörte. 36. Egitest. 38. Francia költő, 1856-1910. Az „écrole romane” alapítója. 39. A mohamedánok szent városa, zarándokhely. 41. Haramia. 42. ...nka, cselló. 45. Nadrag része 48. ...rofil, levélzöld. 49. Indiai portugál gyarmat volt. 50. C. R. M. - 51. Betűvel a végén, folyó Spanyolországban. 53. Allóvíz.

NYEREMÉNYKÖNYV: S. Maugham: AKKOR ÉS MOST

**UJ KELET** SZELVÉNY 2109  
REJTVENYPALYAZAT

Név: .....

A 2106. SZÁMÚ KERESZTREJTVÉNY MEGFEJTÉSE:  
VÍZSZINTES: 1. Edward Jenner, 13. Tragédia, 16. Everest, 17. Mák, 21. Krefon, 25. Csalódás, 29. Bernina, 38. Duhamel, 42. Aragonia, 45. 1) Silone, 2) Manger.  
FÜGGŐLEGES: 1. Érzékesalódás, 7. Egető, 10. Eisemann, 11. 1) Ratio, 2) Kadzsar, 15. Bátor, 17. Melos, 22. Ramazuri, 24. Óriás, 27. Málna, 32. Démon, 35. Bagó, 36. Bene.

# Mit a VILÁGSATTÓ?

Kuznyecov disszidálása nyomán

## SZIGORU HADJÁRAT VÁRHATÓ a szovjet intellektuelek ellen

Moszkva (AP). — Anatolij V. Kuznyecov szovjet író disszidálása minden bizonnyal egy újabb és szigorúbb hadjáratra fog vezetni a szovjet írók és művészek ellen.

A Kreml jelenlegi urai, akik menesztették Chruscsevet, 1964 óta konzervetesen törekedtek arra, hogy a liberalizmusnak megfenálló utolsó néhány végvárát is lerombolják. Andrej Szinyavszky és Juli Dániel írók 1966-ban súlyos büntetést kaptak, amiért írásaikban kritizálni merészkedtek a szovjet rend-

szer kirívó visszásgait. Ez nyílt figyelmeztetés volt, hogy a Chruscsev-féle viszonylagos olvadás véget ért. Ezután egymást követték az akciók a liberálisok és a művészi szabadság bajnokai ellen. Legutóbb Jevgenij Jevtusenót, a legismertebb szovjet költőt eltávolították a „Junost” (Ifjúság) szerkesztőségéből. Híresztelések szerint kifélé áll a rúdja Alexander Tvardovszkynak a Novy Mir (Új Béké) főszerkesztőjének is, aki nem hajlandó túlzott mértékben hízlelni a rezsimnek.

A sors iróniája, hogy Kuznyecov egyike volt a „Junost” új szerkesztőségi tagjainak, akiket a Jevtusenko csoport eltávolítása után hoztak be. Ez azt jelent, hogy a 40 éves író alig néhány héttel a disszidálása előtt még a Kreml bizalmát élvezte. Az a tény, hogy kiváltságos pozícióra emelték elhagyta az országot, rendkívül kínosra érezteti a Kremlt. A szovjet kormány megpróbálja eltusolni az ügyet és a lapok még nem reagáltak, de nyilvánvaló, hogy a nép már értesült Kuz-

### „NEM MOZDULUNK EGY TAPODAT SEM” — MONDJA GOLDA MEÍR

— Az a bűnünk, hogy megnyertük a háborút és Nasser most nem tudja, hogyan közelje népevel a vereséget — mondja Golda Meír asszony, Izrael miniszterelnöke a párizsi L'Expressnek. Az interjú ugyanazon a napon folyt le Jeruzsálemben, amikor Kairóban Nasser, a forradalom 17-ik évfordulója alkalmából, bejelentette népének a „felmorzsoló háború” megindítását az összes frontokon.

### L'Express: Mit mondana Nasser elnöknek, ha találkozna vele?

Golda Meír: Egyszerűen: tárgyalni akarunk, minden előzetes feltétel nélkül. Tárgyalni akarunk ellenfeleinkkel a valódi béke lehetőségéről, amelyet annak rendje és módja szerint, szerződéssel akarunk szentesíteni. Ami Nassert illeti, ő Kairóban kivágtat szónoklatokkal akarja elérni visszavonulását.

### De megengedheti-e magának Nasser, hogy tárgyalásokba bocsátkozzék Izraellel, anélkül, hogy veszélyeztetné saját hatalmi pozícióját?

— Kissé túl könnyen állítják, hogy az arabok irracionális lények. Még akkor is, ha az irracionális szenvedélynek ez az eleme igaz lenne, és bizonyos mértékben az, mi nem vagyunk hajlandók ezt elfogadni. Ha elfogadnánk, és velünk együtt az egész világ elfogadná, ez azt jelentené, hogy az egész Közel-kelet, a világnak ez a hatalmas és vitális területe, ahol sok tízmillió ember él, örökre néhány egyén, királyok és diktátorok, hűbértartók maradna, akiknek sohasem lesz bátorsága megmondani az igazságot népüknek és akik egyebet sem akarnak, mint egyik háborúból a másikba vezetni népüket, mit sem törődve a katasztrófális következményekkel.

— Nasser egy olyan nemzet ura, amelynek életszínvonalát egyike a legalacsonyabbaknak a világon. A világ közvéleménye magától értetődőnek tartja azt, hogy 30 millió ember így éljen? És vezetőiket felelős államférfinnak tartják? Miért kelljen Izraelnek fizetnie Nasser 1969 VIII. 5. UjKelet 5

nyecov szökéséről a külföldi rádiók útján.

Noha Kuznyecov két könyvet szigorúan kritizáltak, mindamellett nyilvánvalóan kommunisztának tartották, különben nem hagyhatta volna el — legálisan — az országot.

„Babi Jár” című regényét a szovjet konzervatívok azért ítélték el, mert az író kimutatja könyvében, hogy az oroszok és az ukránok kollaboráltak a náciakkal és együtt mészárolták le a zsidókat Babi Járban. „Tíz” című legújabb regényét pedig azért támadták, mert ebben a könyvében — egy kritikus megállapítása szerint — szovjet munkásokot „önző, cinikus, hitvány alkoholista népség”-ként festi le.

Valery Tarsist, egy másik jól ismert író megfosztották állam polgárságától, amikor 1966-ban Britanniába disszidált. A szovjet hatóságok egyszerűen örülték a Kremlt. A szovjet kormány megpróbálja eltusolni az ügyet és a lapok még nem reagáltak, de nyilvánvaló, hogy a nép már értesült Kuz-

### — Miért élnek a zsidók Palesztinában?

— Miért élnek a zsidók egyáltalán? Ha nem lettek volna zsidók a cári Oroszországban, akkor nem lettek volna pogromok, és ha nem lettek volna pogromok, stb. Mi az alternatíva? Fulladjunk bele mind a Földközi-tengerbe, hogy Nasser kedvében járjunk? Ami leginkább bánt, az nem az ő magatartása, hanem a többi népeké, amelyek százasor fellázadtak volna egy olyan hatalom ellen, amely úgy bána velük, mint Nasser az egyiptomiakkal.

— Azon felül, elvárják Izraeltől, hogy abnormalis kritériumok szerint viselkedjen. Minthogy Nasser tényleg tartja létét ezen a földön, és mivel nincs bátorság békét kötni velünk, mert fel, hogy elveszi a hatalmat, Izraelnek — mondják a jó lelkek — tennie kell valamit, hogy Nasser minden áron Egyiptom élén maradjon. Ezt a különös logikát igen intelligens emberek fejtik ki, akik azonban egy pillanatra sem gondolnak, hogy saját magukra alkalmazták. De ami nekik nem jó, az természetesen nekünk jó. Ha abbahagyná a lövöldözést, akkor meggyengülne a pozíciója, amit okvetlenül fenn kell tartani, hiszen Nasser mérsékelt vezér. És ezt szemrebbes nélkül állítják. Ilyen érveléssel még sohasem hoztakdát elő a történelem folyamán.

### — Lehetséges, hogy Nasser az erőket felmorzsoló anyagháborúval remél engedményeket kiesikarni?

— Több ezse van, semmint ezt elhinné. Mert nagyon jól ismer kennünket. Körülbelül 20 éve, hogy érintkezünk, ha szabad ezt a kifejezést használom. Lesznek áldozataink, az igaz, de túl régóta zaklat bennünket, hogy ne tudja: ez által nem érhet el semmit. Mi egy tapadatot se mozdulunk.

### — Minthogy Izráel a győztes, (Folytatás a 7-ik oldalon.)

— Több ezse van, semmint ezt elhinné. Mert nagyon jól ismer kennünket. Körülbelül 20 éve, hogy érintkezünk, ha szabad ezt a kifejezést használom. Lesznek áldozataink, az igaz, de túl régóta zaklat bennünket, hogy ne tudja: ez által nem érhet el semmit. Mi egy tapadatot se mozdulunk.

— Minthogy Izráel a győztes, (Folytatás a 7-ik oldalon.)



# A dühödtt angyal

REGÉNY  
Írta: ZILAHY LAJOS

58.

Amikor a léptek az iskola téglafolyosóján elhallgattak, olyan csend támadt, amilyent még sohasem tapasztaltam életemben. Nem is képzeltem, hogy lehetséges ilyen csend valahol. Aztán Odeskalchi irányából valami mozgás puha neszt véltem hallani, de nem néztem oda. És mintha levett cipők koppanását hallottam volna a padlón.

Hány perc telt el? Tíz? Huszonöt? Ezt nem lehetett tudni. Akkor lett vége, amikor megint kattant a kulcs a zárban, belépett az ör és a következő foglyot szólította, rangját is megadva, így: Herceg Odeskalchi Miklós.

A szoba közben világosabb lett, s alig hittem a szememnek: Odeskalchi anyaszült meztelenül ugrott ki a padból, s mielőtt az ör magához tért volna meglepetéséből, már ki is sietett előtte az ajtón.

Mi történt? Kiszétes volt ez a meztelen alak a téli reggel félhomályában. Eszt vesztette a halál pillanata előtt? A 13 aradi vértanu egyikéről, Leiningen Károlyról is ezt állítja egy feljegyzés. Vagy csak ördögi tréfája volt a hercegi göngök — az Odeskalchi család egy pápát is adott a világnak —, vad tréfa hóhérainak megvetésű? A Goncourt-ok naplója írja, hogy mikor Maria Antoinette-et a vérdpadra vitték, akarattal a hóhér lábára lépett, csak azért, hogy azt mondhatta:  
— Pardonnez-moi Monsieur.

Melyikünk következik? Melyikünk nevére fogja szólni a fegyőr, ha visszajön? Kétféle. En, aki már nem egyszer elmondta, hogy nem vagyok istentagadó, s teljesen másként, a természetudomány szemével néztem a Mindenható Véletlent, ekkor éreztem, ekkor értettem meg, hogyan született meg Isten az Ember lelkében hasonló csodás események pillanataiban. Az történt, hogy a fogházor lépett akkora csattanás sepepte el, amihhez a villámütés is csak koccanásnak hallatszott emlékeimben. Betörték az ablaküvegek, sikoltottak, hörögtek a tetőgerendák, az „András-keresztet”, ahogy letörték s letették magukat a házról — nagyon közel csapódott be a bomba, az első. Mert jött már a második, a harmadik, hullott a plafon, záporban jöttek a bombák, mintha az udvar végeben rejtőzködő akasztófát keresték volna, amelyről Bandi bocsát még le sem vették. De ha ez az Isten, akkor miért nem jött egy félórával korábban, hogy Bandi bácsi is köztünk maradhatott volna? Recsegett, ropogott minden, vakított a plafonról hulló sűrű mész és malterpor, az iskolaterem udvarra néző fala egy szörnyű csattanásra összerogyott, elajult, legalábbis ilyenek láttam, amikor a szovjet bombák megnyitották börtönünket, nem a lakatját, hanem három falát. Az iskolateremnek csak a hátsó fala maradt állva, a tetőrom akkora darabjával, mint a lakodalmi virágoskorral, ami ebben az esetben „csontka” Magyarország szines falú tércépek fozslánya volt, amit a bomba tüztől a kalap mellé, szinte kaján értelemmel.

Ilyen vadul, ilyen összevissza villogtak a gondolataim, szinte Maupassant fiatal írónak szánt szép tanácsát követve: „Nézz meg egy villámütőt fát, vagy nézz meg egy messzi pástortüzet, és addig nézd azt a fát vagy azt a tüzet, amíg az a tűz vagy az a fa semmiféle más fához vagy tüzhöz nem hasonlít.”

Hát annyi bizonyos, hogy az a megmaradt fal semmiféle iskolaterem falához nem hasonlított, a térkép

foszlánya pedig... oh, istenem... „Ha a Föld Isten kalapja... Ugy hazánk bokréta rajta”... Bocss meg, hogy ilyen „félrecsapott” gondolataimmal untattak... Az elrepiült falak fojtó malterpor-fellegeből a füsttől felvakon, a robbanástól süketen rohantam ki a havas-sáros udvarra, valami ágas majdnem letépte a fejemet, ahogy robbanás közben a sűrű ködben nekimentem... Minek? Talán Bandi bácsi vagy Odeskalchi akasztófájának, nem tudom, de nem éreztem fájdalmat, mert abban a pillanatban egy bomba léglökése a kerítésig repített. Bombák üvöltő hullása és eget reszpető robbanásai közben, légütések pofozópaprában nem is tudom, hogyan menekültem meg vad futással sebek nélkül, de vérző arccal ebből a... miből... Urviharból?... Teljesen kimerülve dél felé? Ugy feküdtem hasra a vizes hóban egy szántáson, mintha egy selyemgöngy meleg paplana alá kerültem volna; csodálatos nagy és tiszta csönd fogadott magába, csak a szívem vad, de hangtalan dobogását hallottam. — Te mondatd egyszer így nekem —, s ez a szívdobogás olyan volt, mintha türelmetlen kopogtatással kértém volna bebecsátást attól a szántóföldtől a sírba.

Sokat kezdtek fecségni — diák korom Gabelsberg—Markovics gyorsírására váltom mondanivalómat. — Osztrák tehénistálló koromsötét, szemet szűrő ammóniák melege. Mennyei nagy alvas. Másnap délen vasvilla hegyével ébresztett a gazda a jó meleg szalmában, de inkább trágyában, a két liternyi friss tej illata, ize, tüze azonban úgy folyt szét a számban, a szívemben, a beleimben... Isten áldása öröze ezt az öreg osztrákot, aki nem kérdezte, ki vagyok, náci vagyok-e vagy kommunista, hová futok és miért futok, csak a menekülő ember látta bennem. Bucsuzásakor dadogó szóval azt mondtam neki: Bit schön, vergessen Sie nicht... de nem folytattam, láttam az öreg osztrák bertevalt, de borsztárs arcán, hogy néma tekintetem meghatótt csöndjét úgy fordította le: Ihre liebe Frau... pedig az volt a szívemen és nyelvemem... kerem, ne felejtse el átadni forró köszönetemet a két tehénnek, („akik testük forróságával jobban befűtötték azt a kis trágyaszagu istállót, mint az ararati kastély legnagyobb rokkó porcellánkalyhája az illatosított társalgót”).

Ilyen hangon folytatódott Ursi Mihály első levele Zia-hoz husz sűrűn teleírt oldalát, néhol fontos dolgokat csak „gyorsírással”, néhol pedig túlságosan elmerülve a részletekbe és messzire kalandozva képzelgetéssel vagy emlékeimben... „En is csak a sötétség beálla után merem tovább menekülni, mint 1849 augusztusában az Orsova felé menekülő Dukay Adalbert (Dali) báro, Zeker Andris huszárörnagy és Kunzi (Kunz Ignác) fiatal tábori orvos, aki egyedül maradt életben a három menekülő közül, s akinek emlékeit évekkel ezélt megtaláltam az ararati könyvtárban...”

Aztán heteken át bujkált és menekült a nyilas katonai vészbiroság elől, amely tulbuzóságában felakasztatta volna, s végre március utolsó napjáról ezt írta:  
... a hó már olvadni kezdett, de az osztrák Alpokban nagyon hideg volt... kiertem egy bokor mögé lapultam, mert a telihód nyílenyém már messziről észrevettem három embert. Katonák. Nyilasok? Ahogy közelebb értem, nem egészen az én irányomban, nyúlulém ezt a mondatföredket kapta el a ritkás erdő csöndjében: „No brother, I don't think so...” Angol szavak... Most már homokszára egyenruhájuk is elárulta, hogy az amerikai örjárat tagjai. Felálltam és olyan ma-

gasra emeltem a két karomat, a megadás jeleként, olyan magasra, ahogy még soha, és a kiáltás még soha nem szakadt fel belőlem mélyebbről, mint mikor feléjük kiáltottam: I am your friend... mert ez a kiáltás olykor volt mint a vad kacagás és a vad zokogás keveréke... a hirtelen öröm hangosabban és mélyebbről zokog, mint a gyász...

A hosszú levél így végződött:

... és ezt a levelet már egy linzi hotelből írom reggel négy óra, a szomszéd szobából a vékony falon át hallatszik Oszti világhírű horkolása, de ez a szörnyű recsegő horkolás egész éjszaka úgy hallatszott nekem, mint a Feltámadás kürtjeinek rivalgása... hát igen, mert még mindig nem hiszem: élek, élek! élek!!!... Délben indulunk egy katonai gép Pestre, és holnap éjjelel nem tehénistállóban fogok aludni, nem bokor alatt fekszenék a sírban, hanem veled, édes, édes Ziam, veled, led, Veled, VELED.”

Ursi megérkezése Budapestre az újságíró barátok beegyezése mellett a nyilvánosság teljes kizárásával történt. Megérkezésének volt egy nagyon sötét folta. Nem lehet kinosabb pillanat egy vértanu számára, akiről végbűs vezércikket is szentek, mintha kofferral a kezében kell a repülőterem kiugrania a gépből, hogy minél előbb az örömtől sikongó felesége nyakába borulhasson.

Aznap éjszaka kalapáccsal és srófhúzóval a kezében Ursi Mihály különös küldetésre indult, kisebb létrával a vállán. A létrát — csak néhány csillag világított — egy ágashoz támasztotta. Volt valami olyan e jelenetben, mintha Krisztus testét akarta volna leszedni a keresztéről. Pedig csak az utcatáblát, az Ursi Mihály utca s még fényes tábláját szedte le. Srófhúzójának Zia világlámpája világított, másik kezében pedig már ott volt a régi, rozsdás plétkabla, amit az ünnepes után a Csillagok mint történelmi emléket nyújtottak át Ziamnak. A rozsdás kis tábla visszakerült: Medve utca.

A baráti kör s általában az ismerősök gyönyörűen selkedtek. Ha nagyrítán találkoztak a teljesen viszonult Ursival, úgy tettek, mintha sohasem hallották volna Mihály halálhíréről. Grubi, aki elsőnek közölte hírtalan Oszti Mihály halálhírét, s akit a leleplező újságnepelen olyan hangos zokogás fogott el, hogy Hamza Jani megdöntö búcsuzató beszéde alatt két karjánál fogva vezettek el, most egy kuriai bíró hangján jegyezte meg: En sose hittem abban a hülye pletykában, hogy Mihály meghalt.

De Ursi „vértanúsága” mégsem maradt teljesen talom nélkül. A Csillagvizsgáló Intézet igazgatójának vezették ki, s ugyanakkor alelnöke lett az újonnan alakult Magyar Szovjet Művelődési Társaságnak. Tisztség nem járt fizetéssel, de járt vele valami, amit sok ember drága pénzért sem tudott megvásárolni. A Pravidá megjelent a ZIA PHOTOS egyik szép felvételén, ami a Társaság egyik nagy kaviár-vodka vacsoráján Voro lov marsall mellett üve ábrázolta Ursi Mihályt, a „magyar csillagász”. Bár a marsall csak orozul beszélt, Ursi pedig nem értett oroszul, a kép (Zia rendezésben) úgy ábrázolta őket, megfelelő arckifejezéssel és kézmozdulatokkal, mintha heves és bizalmas világtalikai tanácskozásba lettek volna elmerülve.

(Folytatjuk)

## Egy zsidó antiszemita

A sógoromé néha küldök nekem Pestről egy-egy kéreg újságot. Most is jött a napokban. Olvastam, hogy meghalt Gertler Viktor, az ismert nevű filmrendező.

Összinté leszek, attól félttem, hogy az Új Kelet elparentálja azon az alapon, hogy zsidó. Nagyon helyes, hogy erre nem került sor.

Evekkel ezélt egy európai kirándulás kapcsán Budapestre is elkerültem és a sógoromé elvitték moziba. Láttam Gertler Vilmos „Majd a pasas...” elégé furcsa című filmjét.

Nos, nemcsak a címe, a tartalma is furcsa volt. Az egyik részlete arról szölt, hogy egy pesti öreg, szegény zsidó hácsi elvitték Amerikába ahol — a véletlenek összjátéka

6 Új Kelet 1969 VIII. 5.

## LEVELEK A SZERKESZTŐHÖZ

folytán — fegyvergyáros lesz belőle.

Gertler szatirát volt filmre, de művének Pesten antiszemita kicsengése volt. A zsidók felháborodva tárgyalták az ügyet. Miért csinálta? Ki

Klein Jicchak, Tel-Aviv

**Az EGGED figyelmébe**

Mint ismeretes, a Tel Aviv környéki városokkal az Egged teremtett kapcsolatot. — Többé-kevésbé rendszerben is van a dolgot. Pénteken délen — kevesebb.

Egy-egy buszra 15—20 perccel kell várni, százméteres sorok kígyóznak a Merkázmózi mögötti megállóknál és az a benyomásom, hogy kis

**Fizessenek az orvosok!**

A jeridázó orvosokra gondoltam. Olvastam az Új Keletben azt a szomorú statisztikát, amely szerint az Izráelben végzett orvosok 54 százaléka jeridázott.

tudja. Minden szelre ennyit szeretnék elmondani róla az Új Kelet nyilvánosságá előt, mielőtt lennják az ohiást mondatot: Nyugodjék békében...

Köztudomás, hogy egy-egy orvos kiképzése 30-40.000 fontba kerül. Az összeg nagyrészt, a teher súlyát az állam viseli. Azt hiszem, nem túlzás

**Hazatérünk!**

Alkalmam volt néhány szót beszélni is a volt miniszterelnökkel, akinek igen tisztelet, hogy kicsit tudok héberül. Karmielen körtünk lakást, mert ez egy épülő város és mi is szeretnénk részt vállalni az építéséből.

**Weiss-Sussman Edit,**  
Kármiel, Hágáll 67-3.

**Az összefogás a lényeg — nem a pártérdek!**

Szeretnék egy megjegyzést fűzni Róssel Mordecháj „Egy vita margojára” című cikkéhez. En magam nem tartozom a Nemzeti Vallásos Parthoz,

azt követelni, hogy jeridázás előtt fizessék vissza az orvosok a kiképzésükre fordított összeget!

Steiner Imre, Kibuc Maánit

Alkalmam volt néhány szót beszélni is a volt miniszterelnökkel, akinek igen tisztelet, hogy kicsit tudok héberül.

Karmielen körtünk lakást, mert ez egy épülő város és mi is szeretnénk részt vállalni az építéséből.

**Weiss-Sussman Edit,**  
Kármiel, Hágáll 67-3.

**Az összefogás a lényeg — nem a pártérdek!**

Szeretnék egy megjegyzést fűzni Róssel Mordecháj „Egy vita margojára” című cikkéhez. En magam nem tartozom a Nemzeti Vallásos Parthoz,

dó hagyomány. Örvendetes, hogy a magán-nemzeti vallásos pártmunkások, valló Róssel Mordecháj okfejtessel elemző cikkében a nemzeti egységet máneben sikereredett

Izráel és az egyetemes zsidóság legszembetűnő törekvéseinek támogatja az, aki nemcsak a sikra száll az egység megerősítésére, aminek

**Neufeld Ezra,**  
Haifa, Reh. Tel. Chaj 311

**A halálbüntetés nem helyes...**

Elvileg nem vagyok halálbüntetésnek a várt kivétel. Nincs annál kegyelmesebb, mint Tel Aviv szoborban robbanóanyagot — pásgépet — elhelyezni valami gálmias hely félreeső zugában. Aki tömegszerezenetisének állatkoz okoz és a bíróság megadja a felfüggetlő ítéletet, az a férfiakat, hogy valamelyik területük szervezethez tartozik, azt szótbanban pedig 8 ríntem halálra kell ítélni.

**Schwarz Aladár,**  
Kibuc Gáanon

Stuttgartban és Amerikában találkoztam a férfiakat, hogy valamelyik területük szervezethez tartozik, azt szótbanban pedig 8 ríntem halálra kell ítélni.

Schwarz Aladár, Kibuc Gáanon

Stuttgartban és Amerikában találkoztam a férfiakat, hogy valamelyik területük szervezethez tartozik, azt szótbanban pedig 8 ríntem halálra kell ítélni.

harmadik helyen. A tipusú vitorlás verseny győztese volt, míg a nemzetközi egység máneben sikereredett Dánia és Izráel vitorlás verseny első helyezettje, ke

származású vitorlást és győztes volt a második helyen harmadik helyen. A tipusú vitorlás verseny győztese volt, míg a nemzetközi egység máneben sikereredett Dánia és Izráel vitorlás verseny első helyezettje, ke

származású vitorlást és győztes volt a második helyen harmadik helyen. A tipusú vitorlás verseny győztese volt, míg a nemzetközi egység máneben sikereredett Dánia és Izráel vitorlás verseny első helyezettje, ke

származású vitorlást és győztes volt a második helyen harmadik helyen. A tipusú vitorlás verseny győztese volt, míg a nemzetközi egység máneben sikereredett Dánia és Izráel vitorlás verseny első helyezettje, ke

származású vitorlást és győztes volt a második helyen harmadik helyen. A tipusú vitorlás verseny győztese volt, míg a nemzetközi egység máneben sikereredett Dánia és Izráel vitorlás verseny első helyezettje, ke

származású vitorlást és győztes volt a második helyen harmadik helyen. A tipusú vitorlás verseny győztese volt, míg a nemzetközi egység máneben sikereredett Dánia és Izráel vitorlás verseny első helyezettje, ke

származású vitorlást és győztes volt a második helyen harmadik helyen. A tipusú vitorlás verseny győztese volt, míg a nemzetközi egység máneben sikereredett Dánia és Izráel vitorlás verseny első helyezettje, ke

származású vitorlást és győztes volt a második helyen harmadik helyen. A tipusú vitorlás verseny győztese volt, míg a nemzetközi egység máneben sikereredett Dánia és Izráel vitorlás verseny első helyezettje, ke

származású vitorlást és győztes volt a második helyen harmadik helyen. A tipusú vitorlás verseny győztese volt, míg a nemzetközi egység máneben sikereredett Dánia és Izráel vitorlás verseny első helyezettje, ke

származású vitorlást és győztes volt a második helyen harmadik helyen. A tipusú vitorlás verseny győztese volt, míg a nemzetközi egység máneben sikereredett Dánia és Izráel vitorlás verseny első helyezettje, ke

származású vitorlást és győztes volt a második helyen harmadik helyen. A tipusú vitorlás verseny győztese volt, míg a nemzetközi egység máneben sikereredett Dánia és Izráel vitorlás verseny első helyezettje, ke

származású vitorlást és győztes volt a második helyen harmadik helyen. A tipusú vitorlás verseny győztese volt, míg a nemzetközi egység máneben sikereredett Dánia és Izráel vitorlás verseny első helyezettje, ke

származású vitorlást és győztes volt a második helyen harmadik helyen. A tipusú vitorlás verseny győztese volt, míg a nemzetközi egység máneben sikereredett Dánia és Izráel vitorlás verseny első helyezettje, ke

származású vitorlást és győztes volt a második helyen harmadik helyen. A tipusú vitorlás verseny győztese volt, míg a nemzetközi egység máneben sikereredett Dánia és Izráel vitorlás verseny első helyezettje, ke

származású vitorlást és győztes volt a második helyen harmadik helyen. A tipusú vitorlás verseny győztese volt, míg a nemzetközi egység máneben sikereredett Dánia és Izráel vitorlás verseny első helyezettje, ke

származású vitorlást és győztes volt a második helyen harmadik helyen. A tipusú vitorlás verseny győztese volt, míg a nemzetközi egység máneben sikereredett Dánia és Izráel vitorlás verseny első helyezettje, ke

származású vitorlást és győztes volt a második helyen harmadik helyen. A tipusú vitorlás verseny győztese volt, míg a nemzetközi egység máneben sikereredett Dánia és Izráel vitorlás verseny első helyezettje, ke

származású vitorlást és győztes volt a második helyen harmadik helyen. A tipusú vitorlás verseny győztese volt, míg a nemzetközi egység máneben sikereredett Dánia és Izráel vitorlás verseny első helyezettje, ke

származású vitorlást és győztes volt a második helyen harmadik helyen. A tipusú vitorlás verseny győztese volt, míg a nemzetközi egység máneben sikereredett Dánia és Izráel vitorlás verseny első helyezettje, ke

származású vitorlást és győztes volt a második helyen harmadik helyen. A tipusú vitorlás verseny győztese volt, míg a nemzetközi egység máneben sikereredett Dánia és Izráel vitorlás verseny első helyezettje, ke

származású vitorlást és győztes volt a második helyen harmadik helyen. A tipusú vitorlás verseny győztese volt, míg a nemzetközi egység máneben sikereredett Dánia és Izráel vitorlás verseny első helyezettje, ke

származású vitorlást és győztes volt a második helyen harmadik helyen. A tipusú vitorlás verseny győztese volt, míg a nemzetközi egység máneben sikereredett Dánia és Izráel vitorlás verseny első helyezettje, ke

származású vitorlást és győztes volt a második helyen harmadik helyen. A tipusú vitorlás verseny győztese volt, míg a nemzetközi egység máneben sikereredett Dánia és Izráel vitorlás verseny első helyezettje, ke

származású vitorlást és győztes volt a második helyen harmadik helyen. A tipusú vitorlás verseny győztese volt, míg a nemzetközi egység máneben sikereredett Dánia és Izráel vitorlás verseny első helyezettje, ke

származású vitorlást és győztes volt a második helyen harmadik helyen. A tipusú vitorlás verseny győztese volt, míg a nemzetközi egység máneben sikereredett Dánia és Izráel vitorlás verseny első helyezettje, ke

származású vitorlást és győztes volt a második helyen harmadik helyen. A tipusú vitorlás verseny győztese volt, míg a nemzetközi egység máneben sikereredett Dánia és Izráel vitorlás verseny első helyezettje, ke

származású vitorlást és győztes volt a második helyen harmadik helyen. A tipusú vitorlás verseny győztese volt, míg a nemzetközi egység máneben sikereredett Dánia és Izráel vitorlás verseny első helyezettje, ke

származású vitorlást és győztes volt a második helyen harmadik helyen. A tipusú vitorlás verseny győztese volt, míg a nemzetközi egység máneben sikereredett Dánia és Izráel vitorlás verseny első helyezettje, ke

származású vitorlást és győztes volt a második helyen harmadik helyen. A tipusú vitorlás verseny győztese volt, míg a nemzetközi egység máneben sikereredett Dánia és Izráel vitorlás verseny első helyezettje, ke

származású vitorlást és győztes volt a második helyen harmadik helyen. A tipusú vitorlás verseny győztese volt, míg a nemzetközi egység máneben sikereredett Dánia és Izráel vitorlás verseny első helyezettje, ke

származású vitorlást és győztes volt a második helyen harmadik helyen. A tipusú vitorlás verseny győztese volt, míg a nemzetközi egység máneben sikereredett Dánia és Izráel vitorlás verseny első helyezettje, ke

származású vitorlást és győztes volt a második helyen harmadik helyen. A tipusú vitorlás verseny győztese volt, míg a nemzetközi egység máneben sikereredett Dánia és Izráel vitorlás verseny első helyezettje, ke



